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Nastoupení vojáci plnili úkoly v Iráku, Polsku, na Sinajském poloostrově a v Demokratické
republice Kongo. To, jak plnili úkoly, ocenil vrchní ředitel sekce vyzbrojování a akvizic MO
Lubor Koudelka. „Vracíte se nabití zkušenostmi, které posunou armádu zase o kus dál.
Děkuji vám za to, jak skvěle jste reprezentovali naši zemi a Armádu ČR,“ poděkoval
nastoupeným vojákům.

Velitel velitelství pro operace generálmajor Václav Vlček vyzdvihl vysokou úroveň připravenosti
vojáků AČR, kteří působí v zahraničních operacích s různou mírou rizika a specifickými podmínkami.
„Každý z Vás přináší zpět do Armády České republiky konkrétní zkušenosti z reálného prostředí
našeho světa,“ řekl vojákům.

Ocenění Evropské unie pro české vojáky

Vojáci prvního úkolového uskupení Armády ČR v asistenční misi EU na podporu Ukrajiny (EUMAM
UA) měli za úkol výcvik ukrajinských ozbrojených sil. Mobilní výcvikový modul, který byl složen ze
čtyř specializovaných týmů, podpůrného prvku a skupiny tlumočníků, prováděl výcvik v oblasti
přesné střelby, ochrany proti zbraním hromadného ničení, ženijní a zdravotnické. Uskupení tvořili
převážně vojáci 43. výsadkového pluku v Chrudimi, 31. pluku radiační, chemické a biologické
ochrany v Liberci, 15. ženijního pluku a jednotlivci z ostatních složek napříč armádou.

„Tato mise se od ostatních misí české armády liší v provedení. Nepůsobili jsme po celou dobu v místě
nasazení, ale stále jsme rotovali tam a zpět,“ přiblížil zvláštnost asistenční mise velitel prvního
uskupení major Pavel Kinc. Za bezmála rok mobilní týmy prvního uskupení uskutečnily celkem 24
výcvikových bloků, během nichž vycvičily téměř tisícovku ukrajinských vojáků.

Za významnou pomoc při výcviku ukrajinských vojáků v Polsku byli příslušníci 1. úkolového uskupení
Armády ČR oceněni medailí EU za podporu misí v oblasti společné bezpečnosti a obranné politiky.

Na Sinajském poloostrově i na území Iráku a Kuvajtu

Mise MFO na Sinaji dohlíží na dodržování podmínek mírové dohody mezi Egyptem a Izraelem. Už
jedenáctým rokem sem Armáda ČR vysílá také leteckou jednotku s letounem CASA C-295 M, nyní se
vrátila už pětadvacátá v pořadí. Jejím hlavním úkolem je monitorování situace v prostoru,
poskytování služby vyhledávání a záchrany (SAR-Search and Rescue) a vzdušná zdravotnická
evakuace.

Hlavním úkolem vojáků 11. úkolového uskupení AČR v Iráku byla poradní a asistenční činnost pro
irácké ozbrojené složky. Zástupci Armády ČR byli zařazeni na velitelstvích misí, a to jak na území
Iráku, tak na spojenecké základně v Kuvajtu. Velitel uskupení plukovník Martin Botík vykonával
především poradenskou činnost pro iráckou univerzitu obrany a jí podřízené instituce. Důležitá byla
také poradní činnost dalších členů uskupení ve vybraných odbornostech, jako například ženijní,
letecké či dělostřelecké. V organizační struktuře tohoto uskupení byli zařazeni vojáci z několika
útvarů napříč resortem obrany a AČR.

Vojenští pozorovatelé ve stabilizační misi OSN



Česká armáda má své zastoupení i v jedné z největších mírových operací OSN – MONUSCO v
Demokratické republice Kongo. Úkolem našich vojáků byla podpora ochrany civilistů, humanitární
pomoci, stabilizace regionu a dodržování mírových dohod. Čeští vojenští pozorovatelé působí v rámci
operace OSN v této africké zemi od roku 2000. Od té doby se zde vystřídalo celkem 73 vojenských
pozorovatelů.
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